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Kleine Anfrage Fraktion SVP (Alexander Feuz, SVP / Thomas Glauser, SVP): 

Wieso wurde die zuständige Quartierkommission QUAV4 und die Quartier-
bevölkerung nicht vorgängig über das Projekt und die geplante Schliessung 
des Streichelzoos informiert? Wieso wurde der neben dem Streichelzoos 

gelegene Kinderspielplatz 2020 teuer saniert werden, wenn nun der Strei-
chelzoo aufgegeben werden soll? 

 

 

Der Gemeinderat wird höflich um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

1. Wieso wurde zuständige Quartiervertretung QUAV4 nicht vorgängig über dieses wichtige Pro-

jekt und die beabsichtigte Schliessung des beliebten Streichelzoos orientiert? 

2. Kann die zuständige Quartiervertretung, wie in der GO vorgesehen wieder mitwirken, oder stellt 

sie wie im Fall wie im unrühmlichen Fall der Möblierung der Dalmazibrücke bloss einen lästigen 

Störfaktor für den Gemeinderat dar? Wenn nein, wie will der Gemeinderat in Zukunft sicherstel-

len, dass die betroffene Quartiervertretung effektiv mitwirken kann? 

3. Der unmittelbar neben dem Streichelzoo gelegene Spielplatz (Stadtspielplatz) wurde 2020 teuer 

und äusserst aufwändig saniert; die Lage für beide benachbarte Einrichtungen ist für Kinder 

einzigartig. Nun werden überraschend Sicherheitsproblem infolge Anfahrt für das neu vorgese-

hene Betriebsgebäude moniert. Wieso wurde der Spielplatz unlängst teuer saniert, wenn nun 

aus Sicherheitsgründen das ganze Areal neu konzipiert und der beliebte Streichelzoo ersetzt 

werden soll? Ist dieses Vorgehen nicht völlig konzeptlos? Wenn nein, warum nicht? 

 

Mit grossem Befremden haben die Fragesteller, die Besucher aber auch die Betriebsleiterin des 

Familienzentrums heute Kenntnis vom neu der unverständlicherweise vorgesehenen Schliessung 

des beliebten Streichelzoos genommen. Eine Petition wird von Seiten der SVP Stadt Bern einge-

reicht werden. 

Die zuständige Quartierkommission QUAV4 wurde, wie im Falle der Möblierung Dalmazibrücke 

wiederum nicht über die Schliessung des Streichelzoos informiert. 

Es erstaunt, dass aus Platz- und Sicherheitsgründen der Streichelzoo verschwinden muss, wurde 

doch diese unlängst teuer saniert. Die Lage für den beliebten Streichelzoo und den Spielplatz ist 

einzigartig.12 

 

 

Bern, 23. November 2023 

 

 

Erstunterzeichnende: Alexander Feuz, Thomas Glauser 

Mitunterzeichnende: -  

 

                                                   
1 https://www.derbund.ch/pony-und-ziegen-verschwinden-das-daehlhoelzli-schafft-den-

streichelzoo-ab-947989539491 
2 https://www.derbund.ch/direktorin-daehlhoelzli-tiere-sind-nicht-einfach-dazu-da-gestreichelt-zu-

werden-200002389100 

https://www.derbund.ch/pony-und-ziegen-verschwinden-das-daehlhoelzli-schafft-den-streichelzoo-ab-947989539491
https://www.derbund.ch/pony-und-ziegen-verschwinden-das-daehlhoelzli-schafft-den-streichelzoo-ab-947989539491
https://www.derbund.ch/direktorin-daehlhoelzli-tiere-sind-nicht-einfach-dazu-da-gestreichelt-zu-werden-200002389100
https://www.derbund.ch/direktorin-daehlhoelzli-tiere-sind-nicht-einfach-dazu-da-gestreichelt-zu-werden-200002389100

